



作者:翁俊民  
印尼宪法总统国策顾问  
印尼国信集团创办人

# 百尺竿头,更进一步

## ——欢迎中国驻印尼特命全权大使陆慷到任履新

中华人民共和国新任驻印度尼西亚共和国特命全权大使陆慷于2月22日抵达印尼履新,对此我表示热烈欢迎,并祝愿陆大使在任期内万事如意,工作顺利,我将一如既往地支持与配合使馆工作,对新任大使的工作提供必要的帮助。

陆慷大使抵达印尼履新之际,国际形势复杂多变,全球面临新一轮疫情冲击,中美博弈日趋升级。中美博弈,对周边国家包括印尼都会产生影响。中美之间的对抗始于奥巴马时代重返亚太政策,西方国家企图通过“第一岛链”,即北起日本群岛,南至菲律宾的链形岛屿带,以达到其战略目的。随着中国改革开放的深化,中国已经成为海洋大国,中国海运进出口量占全球海运贸易量超过30%。维护南海和平稳定,走和平发展道路,是中国根本利益所在,也符合该地区国家和人民共同的期待。中国在南海的权益不容商量,不会妥协,甚至不惜一战。美国、日本、印度和澳大利亚组成“四方安全对话”(Quad),讨论“自由开放的印太地区”,以小圈子排除异己。印尼作为中国重要的邻国,两国不断深化务实合作关系,取得了丰硕的成果,印尼深知中国在南海的权益。

印中友好关系源远流长。五十年代,中国总理周恩来赴印尼出席万隆会议,印尼开国总统苏加诺对华友好,让两国关系进入到一个黄金时期。后来因为印尼政局的改变,影响到印中两国关系,直到1990年,两国才恢复正常的外交关系。此后,两国关系一直朝着正确方向稳步发展,既符合两国和两国人民的利益,也有利于维护本地区的和平、繁荣和稳定。中国是亚洲南方大国,印尼是亚洲北方大国,两国人口加起来达到17亿。印中之间的贸易年年攀升,政治、经济、文化和教育全方位发展。尤其是近年,中国“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”战略高度契合,两国堪称“命运共同体”,是全方位战略合作伙伴关系。印中友好关系近年的和谐发展和突飞猛进,与历任中国驻印尼大使的努力分不开,包括刘建超、谢锋、肖干等大使,都扮演过重要角色。

对于新任驻印尼大使抵达履新,作为印尼宪法总统国策顾问,我有五个方面的想法和建议。中资企业近年来在印尼投资很大,比较集中在自然资源,包括煤矿和镍矿等。双方因此

获益,中国建设需要大量资源,印尼需要出口富余的资源。对于正处于全面发展的印尼来说,还有更多领域可以投资或深化合作。



中国驻印尼特命全权大使陆慷

一、加大基础设施的合作。佐科维总统第一任期伊始,就把主要精力投入到基础设施建设方面。如今连美国都要考虑投资2万亿美元,改造他们已经落后的基础设施,就以洛杉矶这个城市来说,从早到晚都堵车。要改变这个现状,对美国来说也不容易。佐科维总统有远见,他知道印尼是一个海洋国家,基础设施对经贸发展有着至关重要的影响,尤其是码头和船务,做好基础设施建设,将降低生产成本,对印尼经济是一大贡献。

二、在文化教育方面。中国改革开放,教育优先,1980年代初就确立了教育优先的发展战略,把实施科教兴国作为基本国策,四十年来成果丰硕。清华和北大已经跻身于世界一流大学,在名校排名中,名列前茅。据悉,中国工程专业的人才最多,因此中国基建才能蓬勃发展。千秋基业,人才为先,印尼有意借鉴中国在这方面的经验,期待中国在文化教育方面更多地支持印尼。近年印中两国在文化与教育方面已有长足发展,因为疫情造成部分中断。疫情过后,两国可以继续和深化这方面的合作。促进不同文化的交流与融合,可以使两国人民相知相交,有助于各方面深入合作。一位曾在中国留学的穆斯林学子 Novi Basuki,成长为印尼学者后,就根据自己的所见所闻,写文章为中国新疆政

策辩护,澄清事实,驳斥谎言。这些都是文化交流的成果。

三、在医疗方面。从这次新冠疫情大流行中可以看到,中国疫苗研发走在世界前列,同时具有庞大的本国需求,也兼济其他国家,包括印尼,并支持让印尼成为全球疫苗生产中心。中国作为全球最大的医用耗材生产国和出口国,产业优势明显,产品竞争力强,与印尼市场有着较强的贸易互补性。印中有条件不断扩大医药医疗行业和健康产业的合作,印尼有着丰富的药材资源,卫生健康领域互惠合作商机无限,中国可以在印尼建厂制药,引入相关技术与进行技术转让。

四、在旅游方面。中国是一个庞大的旅客市场,而印尼拥有世界一流的旅游资源,印尼旅游目的地获得中国游客的青睐,旅游业就可以蓬勃发展。正如在疫情期间一样,把“新马泰”旅游路线,升级为“新马泰印”旅游路线,印尼的中国游客数量就不断增长,其中巴厘岛的外国游客,每10个人就有两个是中国游客。印尼各个旅游城市和景点,也不断提升对中国游客的服务质量。印尼期待中国的旅游业合作,再掀印尼旅游的热潮。

五、在工厂转移和技术转让方面。中国经济已经发展到高技术阶段,工业生产不

断转型升级,一些劳动密集型工厂正在转移到周边国家。印尼作为一个人口大国,劳动力有富余,非常适应作为世界工厂的基地。印尼人口受教育程度偏低,通过市场开发,技术转让,可以刺激人才培训和提高。通过扩大就业机会,完善印尼的社会保障,进一步消除贫富差距。

中国自古以来奉行“与邻为善,以邻为伴”的睦邻友好外交政策,中国传统文化向来有“亲仁善邻”、“以和为贵”的思想,中国历史就是一部与邻国和睦相处的历史。新时期的中国,更将这一思想发展成“睦邻、安邻、富邻”的外交政策主张。一直以来,印尼都是中国发展周边外交的优先目标,印尼总统佐科维与中国国家主席习近平都高度重视两国双边关系,促进两国合作取得更大成果。

以上五点,是我作为印尼宪法总统国策顾问对新任驻华大使的想法和建议。一国之大,由国家元首任命,并作为国家元首的代表履行职责。我希望新任大使在原本的成果上,在这五个方面继续推进两国的合作关系,不负众望,不辱使命。用一句老话来概括我对新任大使和两国未来关系的期待:百尺竿头,更进一步。

清洁、空气净化剂,能增加空气里氧的含量、有机肥料等。垃圾为原料,减少家庭垃圾,化厨余为DIY环保清洁剂,节省家庭开销。垃圾无须购买、简单易做、无化学污染、有效、多用途……因此,我们团队在指导军眷属们,攒聚厨余垃圾,学会在家里制作环保酵素。然后喷洒到各个地方,使空气和环境干净,就能使人们也健康。为当地社群大众的好处贡献力量,也是牙律百家姓的宗旨之一,因此,百家姓也很支持这项与环保有关的活动。”

## 牙律百家姓分会与军区及环保酵素团队制作环保酵素

【牙律讯】日前,印华百家姓协会西瓜哇牙律分会(PSMTI Garut)和牙律环保酵素团队(Eco Enzym Garut)以及牙律军区(Kodim)合作,在军区进行制作并生产环保酵素/生态酶,以推动更多人们愿意参与制作,让垃圾成为有用之物,让居住环境更干净健康宜人。

2月17日,牙律环保酵素团队在古莲花(Agnes Kusmini)队长的带领下,到牙律市区和县区的官邸喷洒环保酵素。也把环保酵素倒进芝麻努克河(Cimanuk)表征要净化河水,净化空气等环保行为。



环保酵素团队在军区练习制作酵素后合影

在这一天聚会时,军区长官德尼易斯甘达尔(Letkol Dr Deny Iskandar,S.T.,M.Han.,M.D.M.)致词感谢牙律百家姓和环保酵素团队的合作。环保是我们该关注的事,尤其疫情期间,喷洒环保酵素来净化空气,

净化河水等,这是有益大众的事,应该推广。身兼牙律百家姓秘书的古莲花说:“环保酵素是



牙律环保酵素团队

混合了糖和水的厨余(鲜垃圾)经发酵后产生的棕色液体。需要放置三个月左右,发酵后才能用。它是天然

混合了糖和水的厨余(鲜垃圾)经发酵后产生的棕色液体。需要放置三个月左右,发酵后才能用。它是天然

(雪妮报道)



正宣传环保酵素。古莲花(右1)



团员们决志要净化环境



象征性在河边倒环保酵素液体